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^RKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Békéscsabán, Szent István-tér 18. sir. 
A **nrkcsztöség telefon sxáma : 60.

x Független
keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Egy hóna SO K, negyedévre 150
félévre 300 K. Egyes szám ára

K, 
3 K.

fi nemzethez!
(vk) Az egységes párt szózattal 

fordult a magyar néphez, hogy a 
közelgő választások előtt elmondja: 
mi a célja; kéri a polgárokat: vigyék 
diadalra azt a zászlót, melyet Bethlen 
Istvánék fellobogtattak.

A szózat egyszerű, világos és ko- 
moly. Nincs benne frázis, nincs — 
üres jelző. Nagyhangú szólamok, 
pompázó szóvirágok nem takargat­
ják el a lényeget, nem akarják meg­
téveszteni a nagy szavakba könnyen 
belegabajodö egyszerű embert. Be­
csületes őszinteség sugárzik ki min­
den sorából.

Amit mond a múltról, az nem 
dicsekvés, csak egyszerű beszámo­
lás a végzett munkáról, vagy — 
minden hatásvadászat nélkül való — 
egyszerű elmondása annak a sok 
szomorú gáncsoskodásnak, akadá­
lyok erőszakos megteremtésének, 
amelyek gátolták a kormányt a még 
intenzivebb nemzeti munka gyakor­
lásában.

Amit Ígér a jövőre, az sem káp­
rázatos ígérgetés, de tartalmas, ko­
moly, egyszerű szavakban is hatal­
mas programm.

Becsületes nyíltsággal hirdeti a

keresztény erkölcsi gondolatot. Enél- 
kül nem is lehetne igazán a nemzet 
tetszésére való a jövő feladat kitű­
zése. A keresztény gondolathoz min- ; 
den magyar ember ragaszkodik. Ab- 1 
ban lehetnek különbözők a vélemé­
nyek, hogy milyen eszközökkel s j 
milyen utón igyekezzünk keresztény > 
Magyarország felé, de abban egyet 1 
ért minden magyar ember, hogy a ' 
keresztény erkölcsöket fel kell ragyog- 
tatni, meg kell szilárdítani ebben az 
országban, ha egy uj magyar ezer 
é»et akarunk.

A nemzeti eszme lényege a párt­
nak. Ez természetes is. Hogy is 
lehetne annyi kiválóság, annyi nagy 
magyar név abban a táborban, ha 
nem a nemzeti gondolat volna ott 
a mindenekfelett uralkodó összekötő 
kapocs?

A szózatban ott tiltakozik daco­
san, keményen, a „nem, nem, soha!“ 
is; nem hivalkodó nagyhangusággal, 
gyermekes kardcsörtetéssel, hanem a 
belső és külső béke, a munka utján 
elérendő gazdasági megerősödés aka­
rásának hirdetésével, a jelenlegi alkot­
mányos rendhez való törhetetlen 
ragaszkodással, „amely egyedül hiva­
tott a magyar nemzeti királyság uj 
ezredévét biztosítani.“

A becsületes munka hirdetése adja

meg gerincét a kitűzött feladatoknak. 
Nem a másét Ígéri, mint sok lelki- 
ismeretlen programm — hanem min­
denkinek munkát igér, amely becsü­
letes, tisztességes megélhetést nyújt. 
Ez az igazi kenyérpolitika. Mert a j 
magyar ember sohasem volt éhes a ' 
máséra. A magyar ember mindig j 
csak a magáét szerette, amit kemény 
munka árán szerzett meg. A népnek 
ma sem barátja, csak boionditója 
az, aki kevés munkát és sok bért 
hirdet; az az igazi jóltevője, aki 
munkát ad neki, sok-sok munkát, 
de olyat, amely nyugodt megélhetést 
biztosit.

Ezt a sok munkát ígéri az egy­
séges párt a mezőgazdasági és ipari 
munka fellendítésével. Ez a cél méltó 
egy olyan párthoz, amely egységbe 
tömöríti az ország minden rangú és 

I rendű polgárainak kiválóságait. Uj 
életünkhöz, feltámadásunkhoz való­
ban ez szükséges : lüktetés, gazda­
sági fokozott vérkeringés, fellendü­
lése minden magyai munkának.

Kossuth és Széchenyi Magyar- 
országa 1 Ezt hirdeti a szózat. Ez 
mindnyájunknak a vágya : A Kossuth 
szabad, független büszke nemzete, 
a minden idegen zsarnokságtól meg­
szabadult magyarság; a Széchenyi 
dolgos, többet termelő, utakat, hida­

kat, kultúrintézményeket építő, nagy 
eszmékért nemcsak hevülő, hanem 
megfeszített munkában dolgozni is 
tudó Magyarország.

Az oláh választások 
eredménye

Bukarest márc. 10. Hivatalos je­
lentés szerint a parlamenti választá­
sokon Bukarest városában és kerü­
letében a liberális párt listája körül­
belül 64.000 szavazattal győzött. Meg­
választottak 13 liberálist, köztük 
Bratianu miniszterelnököt. A paraszt­
párt körülbelül 19.000 szavazatot 
kapott. Megválasztottak kát karonis- 
tát élükön dr. Lupuval. A néppárt 

I mintegy 10.000 szavazatot kapott.
; megválasztották Avarescu táborno- 
i kot. A polgári blokk mintegy 7000 
I szavazatot kapott, megválasztották dr.
\ Jorga tanárt. A kommunista lajstomba 
: 24.000, a konzervatív lajstromba 

1807. és a szociáldemokrata laj­
stromba 746 szavazat esett,

A konzervatívok és a kommunis- 
az egész országban egyetlenegy 
mandátumra tettek szert. Az erdélyi 
választások még tartanak. A liberális 
sajtó megállapítja, hogy a kormány 
kétharmad többsége biztos. Az ellen­
zéket a parlamentben 390 képviselő 
közül körülbelül 100 fogja kép­
viselni. A kabinetet állítólag részben 
át fogják alakítani. Therekidát libe­
rális tárcanélküli miniszterré fogják 
kinevezni és ő fogja a miniszter- 
elnököt génuai tartózkodása alatt 
helyettesíteni.

App onyi-utcák
i.

Irta: Fábry Károly 
(15)

Hogy az adósággal küzködö jó csabai népnek 
küzdelme könnyebbé tétessék, 1852 ben népszava­
zás utján elhatározták, hogy a közlegelőket, a kis- 
és nagyrétet egyénenként felosztják. Az egyéni fel­
osztás kulcsául a ház- és földbirtok-arány vétetett 
fel. Egy egész telek (sessio) volt az alap, ‘A telek 
(quarta), Vs-ad telek (okta), az utóbbi volt az osz­
tási egység.

Hammer Jakab mérnök vállalta a megosztást 
holdanként 4 ezüst krajcárért, a hozzá szükséges 
térképet és telekkönyv elkészítését pedig 100 ezüst 
forintért. (Váljon ma mennyiért vállalnák ?)

(Mi volt az a 4 krajcár 1 Ismertétek még ti is, 
úgy nevezték Csabán „suszták“, másutt: „suszter 
tallér“ volt a forgalmi neve. Nehéz darab réz pénz 
volt, ha tizet-húszat tett a fiatal ember nadrag- 
zsebébe, nehéz volt táncolni vele, de annyi pénzért 
hajnalig is tivornyázhatott).

Akinek hány nyolcad telke volt, annyi oktat ka­
pott a rétben, azért nevezik a réti illetményeket 
még ma is okiaknak; a jaminai szőllőkben is 
osztottak quartdkat, amint ott azokat ma is nevezik.

Gerendáson pedig az akkori ottani nagy lege­
lőből szinte osztottak ki birtokaránylag holdakat, 
amelyeket ma is „váltsdgi holdaknak“ neveznek, 
s többször fenyegették meg az örökváltság fizeté­
sével késedéi mezőket azzal, hogy ha nem fizetnek 
pontosan, a váltsági holdakat elveszik tőlük, mer 
azokat úgyis az örökváltság fizethetésének köny- 
nyebbségére kapták. , . ...

Érdemes az ilyeneket feljegyezni. A csabai to^ 
százszor és százszor mondja : „vdltsdgszke uvjere

anélkül, hogy tudná, mért nevezik azokat „váltsdgi“
holdaknak ?

Még a fiatalabb ügyvédek sem tudjak. Azért 
kellene minél többször ismételgetni a régi dolgokat 
s igy fentartani eredetük mivoltát.

A tanult ifjúságnak kötelessége volna tanulmá­
nyozni a múltat, kutatni a levéltárat, összeszedni 
a hagyományokat, feljegyezni és közzé tenni, mert 
ötven-száz év múlva már végkép elmosódnak.

Azért ne vegyék rossz néven azok sem, kiknek 
családját, vagy egyes személyeket felemlítek, hogy 
„újságba teszem őket“, mert azt nem a jelennek, 
hanem a jövőnek teszem el . . . emlékül.

Sajnos, hogy e rövid tárcalevelek szűk' keretek 
közzé szorítják elmondani valóimat, hisz oly sok­
sok feljegyezni való volna, de a türelmetlen közön­
ség .. . sok-sok változatosságot kíván s egy kis 
napilap tárcarovatát nem lehet a múlt emlékeinek 
. . . lefoglalni. A közönség úgy gondolkozik : 

Varietas delectat!

Az egyéni felosztás 1854-ben fejeztetett be már 
akkor Thessedik Lajos volt a mérnök 300 frt évi
fizetéssel. „ ,,

De voltak sokan, akik óhajtották, hogy közös 
tehénlegelök is maradjanak, ezek közlegeló egyem 
illetőségeiket benthagyták közösben. Egyénileg 
nevükre lett telekkönyvezve. így keletkezett a felső­
végi és alsóvégi közlegelőtársulat egyik 824 okta 
vagyis 862 hold, a másik 558 okta, 621 hold

Amint már említettem, az örökvá tsaggal, i etve 
regaliákkal épületek is átjöttek a község, íhetv 
a később ebből kivált közbirtokosság kezére.

* Ez külön Studium volna: a község és a Közbirtokos­
ság viszonyának történelmi leírása megérdemelné, hogy 
Íróink közül valaki külön foglalkoznék vele.

Ilyenek voltak a mai Fiume-szálló, a Kulcs- és 
Zöldfa-korcsma, 2 malom stb. A piactéren levő 
Trauttmansdorf-házat (Áruforgalmi) és az Apponyi 
tiszttartói lakot a vadaskerttel később vette meg 
a község.

Ez utóbbi telek az Áruforgalmi emeletes házától 
egész a dr. Szarnék házáig és le egészen a körös­
partig terjedt. Nagy gyümölcsös és vadaskert is 
volt benne őz, fácán és nyulakkal.

Ne gondoljatok azonban valami állatkertre. 
Bizony a 60-as években már nem igen volt álla­
tokkal megtömve, csak mutatónak tartottak egy 
néhányat, hogy az uradalmi vadász, Rákóczi 
Somának legyen valami foglalkozása vagy jog­
címe a nyugdíjhoz.

A régi jó időkben az urasági vadász szállította 
a vadat az uraságnak, hát persze, akkor még 
volt erdő és nádas bőven, volt vad is bőven a 
konyhára, mert vadászni csakis nemes embernek 
volt szabad — parasztnak még fegyvert sem 
tart mi.

Ilyen világ volt 48 előtt 1
Az urasági vadász lakása közvetlen a város­

háza mellett volt. Utóbb megvette Seiler Mátyás, 
ott volt a mészárszéke. Halála után fia, Seiler 
Elek főszolgabíró sokszor kínálta a községnek 
17000 írtért a városháza telkének kibővítéséül, de 
a község vezetője nem akart többet adni 16000 
frtnál. Efelett éveken át elkötekedtek egymással, 
végre is megvette 17000 írtért Weisz Móritz és 
felépítette rá kétemeletes nagy házát.

Persze, persze! most jó volna, ha akkor a község 
megvette volna.

De hát ne beszéljünk erről. Menjünk tovább!
(Folytatása következik.)

Lapunk mai sxáma 8 oldala
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Körősvidék Békéscsaba, 1922. március 12
Bethlen miniszterelnök 

Miskolcon
Miskolc, március 11. MTI jelenti: 

Borbély Maczky Emil főispán be­
iktatására ma reggel érkeztek Mis­
kolcra a budapesti politikusok. A 
különvonaton gróf Bethlen István 
miniszterelnök, Tomcsányi Vilmos 
Pál igazságügyminiszter, nagyatádi 
Szabó István, Gömbös Gyula, Ereky 
Károly, Lukovics Aladár, Fay Gyula, 
Rubinek István, Berky Sándor, Ha­
jós Kálmán volt nemzetgyűlési kép­
viselők, Eckhardt Tibor, Kovács 
Dénes, Tomcsányi Kálmán minisz­
teri tanácsos, Rácz Sándor az egy­
séges párt igazgatója s néhány fő­
városi vendég érkeztek Miskolcra. 
A miniszterelnököt és a vendégeket 
Szentpdlyi polgármester üdvözölte.

Ezután Zsori György alispán üd­
vözölte a miniszterelnököt, aki kísé­
retével kocsin a Korona szállóba haj­
tatott, amelynek éttermében villás­
reggeli volt. A nemzeti zászlókkal 
díszített vonalon végig a közönség 
éljenzéssel fogadta a miniszterelnö­
köt és a budapesti politikusokat. Fél 
10 órakor a vendégek a vármegye j

a jóvátétel! bizottság követelései 
Németországgal, Magyarországgal és Ausztriával szemben

Paris, március 11.
(MTI) Wolf. A jóvátételi bizottság a következő közleményt teszi közzé:
A jóvátételi bizottság március 8-iki nyilatkozatában részletesen fel­

sorolta azokat a fizetéseket, szállításokat és területengedményeket, amelye­
ket Németország a fegyverszünet óta 1921. végéig teljesített. Az összeg 
mintegy 6 és félmillinrd aranymárkát tesz ki, amibe nincsenek beleszámítva 
a helyreállítások, a megszálló hadseregek részére teljesített bizonyos szol­
gáltatások értéke, valamint az az összeg, amit a kiegyenlítő hivatalokhoz 
fizettek be, valamint az az összeg, amely a különböző bizottságok költsé­
geiből Németországot terheli. Ezek közül a bizottságok közül a jóvátételi 
bizottság és a garanciabizottság mintegy 13 millió aranymárka évi költség- 
vetéssel dolgozik. Ezt az összeget a szoros értelemben vett jóvátételi 
műveletekre és fontosabb helyreállítási műveletekre használják fel.

A jóvátételi bizottság költségeit, amennyiben azok helyreállításra és 
jóvátételre vonatkoznak, Németország, Ausztria és Magyarország fogja 
fizetni, még pedig mindenik állam az őt terhelő rész arányában. A hadi­
anyagok felszámolásának költségeit már az előadott anyag után befolyó 
vételárból fedezik.

Békéscsaba város rendkívüli közgyűlése
A választások hivatalos előkészületei

Békéscsaba, márc. 11.

házára vonultak, ahol megkezdődött j 
az installáció.

Az olaszok a rapallói 
egyezmény mellett

Róma, március 11. (MTI) Az olasz 
sajtó szinte egyértelműig' állást 
foglal az ellen, hogy Giuriatl elfo­
gadja a neki felalánlott fiumei kor­
mányzóságot és kifejti, hogy neki 
mint római képviselőnek tudnia kell, 
hogy minő nemzetközi bonyodalom 
származható abból, hogy az olasz 
kormány nem ragaszkodik a rapallói 
szerződés rendelkezéséhez. — Ezért 
Giuriatl-nak feltétlenül arra kell ha­
tároznia magát, hogy elutasítsa meg­
választását és elősegítsen olyan meg­
oldást, amely fiumei embert ültet&a 
kormányzói székbe. Kolpacse szerint 
a tegnapi minisztertanács a rapallói 
szerződés feltétlen megtartása mellett 
határozott. Giuriatl tudomást szer­
zett az olasz kormánynak a szerző­
désekhez ragaszkodásáról és bizo­
nyára ehez a szabatos és megvál­
toztathatatlan tényhez szabja meg 
a saját magatartását.

A két- és egykoronás 
bankjegyek becserélése
Budapest, március 11. (MTI.) A 

pénzügyminiszter elrendelte, hogy az 
Osztrák-Magyar Banknak még forga­
lomban lévő felülbélyegzett kétkoro- 
nás bankjegyeit, valamint a tanács- 
köztársaság által kibocsájtott kétko- 
ronás utánzatokat a m. kir. állami 
jegyintézet f. hó 14-ikétől április 
13-ig bezárólag beváltsa. Ez idő alatt 
a szóban forgó bankjegyeket a ma­
gyar királyi állami jegyintézet és ál­
lampénztár teljes névértékben köte­
les beváltani. Folyó hó 14-vel kez­
detét veszi az Osztrák-Magyar Bank 
egykoronás bankjegyeinek és a ta­
nácsköztársaság egykoronás utánza­
tainak a kicserélése is. Az utánza­
tokat arról lehet megismerni, hogy 
a hátlapon lévő sorozatszám 7000, 
vagy ennél magasabb szám. Az egy­
koronás bankjegyeket a jegyintéze­
tek és a magyar királyi állampénz- 
arak szintén április 13-ig cserélik 

ki levonás nélkül. Az 'Osztrák-Ma­
gyar Bank által kibocsátott és az 
fjl£*m területén kívül forgalomban 
tévő bankjegyeket nem cserélik ki. 
hzek behozatala tilos és törvényileg 
büntettetik. 6

Békéscsaba város képviselőtestü­
lete szombaton délelőtt 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartott.

B rthöty István polgármester meg­
nyitó szavai után részvéttel emléke­
zik meg Fekete Gézáról, a képvise­
lőtestületnek a legutóbbi közgyűlés 
óta elhunyt tagjáról, majd előterjesz­
tést tesz az újonnan kinevezett fő­
ispánnak küldött üdvözlés tudomá­
sulvétele iránt. Előadja, hogy a mai 
rendkívüli közgyűlés összehívása bel­
ügyminiszteri rendelet alapján történt 
a szavazási munkálatok ellenőrzésére 
és vezetésére hivatott központi vá­
lasztmány megalakítása céljából. A 
rendelet értelmében a választmány 
tagjait titkos szavazás utján szavazó­
lapokkal választják meg. A szavazat­
szedő bizottság elnökévé Korossy 
Lászlót, tagjaivá Varga Andrást és 
dr. Galli Károlyt, jegyzőjévé Sass 
István jegyzőt nevezi ki a polgár- 
mestert.

A tanács a választmány tagjaiul 
az alábbi képviselőtestületi tagokat 
jelölte : 1. Botydnszky Pált, 2. Bobus 
M. Györgyöt, 3. Fábry Károlyt, 4. 
Gécs Lászlót, 5. dr. Linder Károlyt, 
6. Kraszkó Mihályt, 7. Lepény Má­
tyást, 8. Lázár Pált, 9. Maczdk 
Györgyöt, 10. Szalay Gyulát, 11. 
Terpitka Jánost és 12. dr. Tardos 
Dezsőt.

A szavazás tartamára a közgyű­
lést felfüggesztik, majd, amig a sza­
vazatszedőbizottság visszavonul a 
szavazatok összeszámolására, a pol­
gármester újból megnyitja a köz­
gyűlést s áttérnek a tárgysorozat 
második pontjára, amelynek értelmé­
ben az elhunyt Fekete Géza városi 
képviselő helyére a villamosbizott­
ságba. Kovács Mihályt, a munkás­
bizottságba Mázán Pált választják 
meg, a képviselőtestületbe pedig 
Gyebrovszky János virilis póttagot 
hívják be.

Az ártérfejlesztés ügyében érkezett 
miniszteri rendeletet tudomásul veszik 
s az ártérfejlesztési munkálatok ellen­
őrzése ügyében a tanács javaslatát 
Fábry Károly pótinditványáva! fogad­
ják el, amely szerint a képviselő- 
testület utasítja a tanácsot, hogy 
foglalkozzék a dologgal és amikor a 
kérdés aktuálissá válik, tegyen ja­
vaslatot.

A városi alkalmazottak státusren­
dezését a miniszteri rendeletnek meg­
felelően elfogadják. A város évi ki­
adása ezáltal tisztviselői törzsfizeté­
sekben 26.200 koronával növekszik.

Korossy László, a szavazatszedő 
bizottság elnöke bejelenti, hogy ösz- 
szesen 80 szavazólapot adtak be, 
amelyek közül egy érvénytelen. Túl­
nyomó szótöbbséggel a tanács által 
összeállítóit névjegyzéket fogadják el, 
amely szerint a választmány tagjaivá 
lettek :

Boíyánszky Pál, Bohus M. György, 
Fábry Károly, Gécs László, dr. Lin­
der Károly, Kraszkó Mihály, Lepény 
Mátyás, Lázár Pál, Macák György, 
Soalay Gyula, Terpitka János, dr. 
Tardos Dezső és Péterfy Lajos, aki 
húsznál több szavazatot kapott s 
ennélfogva a rendelet értelmében 
szintén tagjává lett a központi vá­
lasztmánynak.

A választmány tagjai, a polgár- 
mester és a főjegyző a képviselőtes­
tület előtt esküt tesznek.

Dr. Medovarszky Mátyás főjegyző 
jelenti, hogy azok, akik házhelyet 
kaptak, legnagyobbrészt pénzhiány 
miatt nem tudnak építeni és kölcsön­
nel akarnak segíteni magukon. A 
képviselőtestület felír a földbirtok­
rendező bírósághoz az iránt, hogy 
engedje meg ezeknek a kérelmezők­
nek, hogy a képviselő testület hoz­
zájárulásával házhelyeiket megterhel- ) 
hessék. j

Elhatározzák, hogy a nagytőzsde 
helyiségét az uj engedményeseknek 
egyelőre a régi bérért (6000 korona) 
adják át. Ezzel kapcsolatban bizott­
ságot küldenek ki (tagjai: Bohus M. 
György, Lázár Pál, Román Pál, Da- 
rida Károly és Róna Gusztáv), ame­
lyet azzal bíznak meg. hogy állapít­
sák meg az összes városi üzlethe­
lyiségek felemelt bérét 1922. évi ju- 
jius 1-től való érvénnyel s erre vo­
natkozó javaslatukat terjesszék a kén- 
viselőtestület elé.

A nagygerendáspusztai előfogato- 
zas ügyében tett előterjesztést elfo­
gadjak.
. A Yárosi, esküdtek havifizetését 
1200 koronáról 2400 koronára, napi- 
dijait 5 koronáról 20 koronára 10 
koronáról pedig 50 koronára eme­
lik fel.

Hojcska Pál volt városi kocsis­
nak 5000 korona végkielégítést sza­
vaznak meg.

Tóth László adóhivatali főnöknek 
Laskat István végrehajtónak és 
Schreinerné, született Domokos Má- 
rtanak 3—3 hónap szabadságot en­
gedélyeznek.

Csoaka Magyarország — nem ország,

GONDOLATOK
* *

*

Meghalt egy kis leány. l[\n 
flyer gyermek volt. Bágyadt, sápadt 
kis hadiárva. Nagyon szerelték ab­
ban a nagy, szomorú házban, ahova 
került, mikor édesapját már hiába 

, várta vissza a nagy csatából. Ked- 
í vcnce volt a diakonistáknak, épp 
! úgy, mint árva kis társainak.

De a kis Margitka beteg lett. Kö­
högött és láza volt. Sweizba vit­
ték hát. Vöröskeresztes vonaton 
ment sok kis társával, akiket a jó­
szívű külföldiek hívtak vendégül 
üdülni, gyógyulni, örülni a napsu­
gárnak, az életnek.

Nagyon szép volt odakint min­
den, de sem a jóság, sem a szép­
ség nem tudta csilitani a köhögést, 
elmulasztani a lázát. Margitka meg­
halt.

És odakinn az idegen városban 
nagyon szép és nagy temetést ren­
deztek. A magyar kisleányt, a sze­
gény árvát nagy tömeg kísérte ki a 
temetőbe. Két pap is búcsúztatta, 
mindenki megsiratta.

Mennyivel, jobbak a svájciak, mint 
a győzők ! Ók az árva kis magyar 
lányt is megsiratják és fáj a szivük, 
hogy nem tudták megmenteni. Az 
antant pedig már akkor szeretné a 
lélekharangot kongatni, mikor még 
él az árva magyar nemzet, melyet 
ők tettek koldussá.

*

Diáknyomoruság. Alig van ennél szo­
morúbb szó. Mert ez azt fejezi ki, hogy 
lelkes, nemes eszmékkel teljes, dolgozni 
akaró, építő, termelő munkát óhajtó fiatal­
embereket tétlenségre kárhoztat az, hogy 
nincs meg a legprimitívebb életlehetőségük 
sem.

Onnan jut ez eszembe, hogy olvasom: 
a margitszigeti Bölcsész Otthon lakóit — 
száz szegény egyetemi hallgatót — máról- 
holnapra kilakoltatták, illetőleg egészség­
telen barakkokba telepítették át. A barak­
kok mindentől messze vannak, egyetemtől, 
menzától stb., sötétek, nyirkosak, hidegek 
— veszedelmesek.

A szegény diákok szomorúan ülnek vas­
ágyaikon s azon panaszkodnak, hogy nem 
tudnak tanulni. És ez az egész ügyben a 
legleverőbb. Nem tudnak dolgozni azok, 
akik pedig dolgozni mentek fel Buda­
pestre. Nem tudnak tanulni azok, akiknek 
pedig nincs más vágyuk és céljuk csak az, 
hogy magukba szívják a tudományokat. ..

Nem jól van ez igy. Akár társadalmi, 
akár hivatalos utón, de el kellene már 
intézni azt, hogy a nemzet jövő remény­
sége, a magyar ifjúság tudhasszon készülni 
a reá váró nagy feladatok betöltésére.

Hiszen jövőnk boldogsága, egyéni és 
nemzeti jólétünk attól függ, milyen lesz az 
utánunk jövő uj nemzedék.

*

Felesleges a Futuva ? Libe­
rális-kereskedő körökben nem nézik 
jószemmel a Futurát, mely keresz­
tény erkölcsök szerint kereskedik és 
sok millió illegitim haszontól ütötte 
el a szabadalmazott kereskedelmet.

Most a Futur a 2 és fél milliót 
adott a magyar ifjúság támogatá­
sára. Vájjon mennyit adtak ugyan­
erre a célra, vagy más nemzetmentö 
célra azok a körök, amelyek szerint 
a Futura felesleges intézmény ?

Az amerikai megszálló- 
csapatok fenntartási 

költségei
Paris, március 11. (MTI) Havas.

A szövetséges pénzügyminiszterek 
tegnapi ülésükön tudomásul vették 
az Egyesült Államoknak azt a kéré­
sét, hogy térítsék meg neki kama­
tostól azt a 996 millió márkát, amibe 
megszálló seregeinek fenntartása 
1922. május 1-ig került.
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Békéscsaba, i922. március 12 Körösvidék

Március IS. megünneplése
A békéscsabai ág. h. ev. Rudolf- 

főgimnázium március 15-én délután 
3 órakor az intézet tornatermében 
hazafias ünnepet rendez. Az ünnepre 
az iskola iránt érdeklődőket ezúton 
is meghívja a tanári kar.

A békéscsabai társadalmi egyesü­
letek közös ünnepe a főgimnaziumi 
ünnep után lesz a Kossuth-szobor- 
nál délután 4 órakor. Az ünnepi 
beszédet Riegl Géza r. k. segéd­
lelkész tartja, szaval Hidvéghy Ernő 
színművész s a Bime egyik tagja. 
Hazafias énekek előadásával a helyi 
énekkarok szerepelnek. A Bime e 
hó 8-án tartott választmányi ülésén 
hozott hazafias s követésre méltó 
határozata alapján testületileg vesz 
részt az ünnepen, melyre Békés­
csaba polgárságát ezúton is meg­
hívja a rendezőség.

— Március 15-ike Békéscsabán.
A szabadságharcnak dicső ünnepét 
az idén is hazafias lelkesedéssel 
fogják megünnepelni Békéscsaba 
társadalma és iskolái. Az ünnepek 
sorát az Evangélikus és Katholikus 
Leányegyesületek együttes, niagas- 
szinvonalu ünnepe nyitja meg, ame­
lyet március hó 12-én, vasárnap 
délután tartanak a Közművelődés 
házában. Belépődíj úgy itt, mint az 
iskolák hazafias ünnepein tetszés­
szerinti s a befolyt összegeket az 
ünnepek rendezői a Magyar Nem­
zeti Szövetségnek ajánlják föl, hogy 
hazafias missziójában ezzel is támo­
gassák. Úgy a vasárnapi, mint a 
többi hazafias ünnepeket melegen 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

— Tótkomlós kegyelete. A Tót­
komlós! Ipartestületi dalárda sikerült 
farsangzáró ünnepélyt rendezett, mely­
nek jövedelmét a háborúban elhalt 
iparosok emlékének megörökítésére 
szánta. Az emléktábla ünnepélyes 
leleplezése március 15-én lesz, a 
következő programmal :

Hymnusz, énekli az „Ipartestületi Da­
lárda“ Szokolay Pál karnagy vezetése mel­
lett. Ima és gyászbeszéd, az emléktábla 
leleplezése. Mondják Gajdács Pál és Je- 
szenszki János lelkészek. „Miért oly bo­
rús,“ énekli a dalárda. Ünnepi beszéd, 
tartja dr. Schultz Ágoston. Alkalmi ének, 
előadja : Szalay Nándorné. Alkalmi költe­
mény, előadja : Adamkovics Ágoston. Át­
adó beszéd, előadja : Szalay Nándor. Em­
léktáblát átveszi megőrzés végett: Gchring 
L. Ferencz ipartestületi elnök. Szózat, énekli 
a dalárda.

Mi van ma ?
1922. márc. 12., vasárnap

R. kath.: Reminiscere. Prot.: Gergely.
Napkelte 6 óra 22 perckor 

nyugta 17 óra 59 perckor (5'57).
Holdkelte 17 óra 2 p. (délután) 

nyugta 5 óra 35 perckor (reggel).
Délután 3 órakor: A volt munkapárt 

gyűlése a városházán.
Délután 3 órakor: Auróra közgyűlése 

a Közművelődés házában.
Délután 3 órakor: Footballmérkőzés.
Délután 4 órakor: Ipartestület bőripari 

szakosztályának gyűlése az Ipartes­
tületben.

Délután 5 órakor: Leányegyesületek 
hazafias ünnepélye a Közművelődés 
házában.

Este fél 8 órakor: Színházi előadás.

1922. március 13., hétfő
R. kath.: Szabinus vt. Prot.: Krisztián.
Nap kél 6 óra 20 perckor, 

nyugszik 18 óra — perckor.
Hold kél 18 óra 23 perckor, 

nyugszik 6 óra 08 perckor
Este fél 8 órakor színházi előadás.

Lenin megy Genuába
A terror szükséges a megfélemlítésre

Berlin, márc. 11. (MTI) Moszkvai jelentés szerint Lenin felgyógyult 
hosszas betegségéből, sőt a kongresszuson nagy beszédet tartott, hol 
kijelentette, hogy maga szándékozik a delegációt Genuába vezetni. Be­
szédében többek között ezt mondotta : Remélem, hogy Lloyd Georgéhoz 
szólva:

megmagyarázhatom neki, hogy esztelenség minden 
kísérlet a szovjet uralom megdöntése ellen, majd 
továbbá kijelenti, hogy minden osztályharcot fegy­
verrel kell eldönteni. A mérsékeltekkel nem hajlandó 

egyezni, a terror szükséges a megfélemlítésre

Mennyit adózunk 
a külföldnek 1

Már a háború előtt külkereske­
delmi mérlegünk egy milliárd korona 
passzívával zárult, vagyis a külföldről 
behozott (legnagyobbrészt ipari) áruk 
értéke ennyivel múlta fölül kivite­
lünket. Akkor ezt bírta a gazdag és 
nagy Magyarország s ezen ráfizetés 
mellett is gazdasági gyarapodásunk 
állandó volt. Az elvesztett háború 
nyomán beállott közgazdaságunk ro­
hamos hanyatlása s a megmaradt 
csonka ország nagy fokú szegénye­
dése. A meggazdagodás bármily er­
kölcstelen eszközeit felhasználó né­
hány százezer ember kasztja mellett 
a lakosság milliói szemmel láthatóan 
szegényednek s mind nehezebben 
birkóznak meg a megélhetés gondjaival

Az ország általános szegényedé­
sét s közvagyounk fogyását a kül­
kereskedelmi mérlegünkről szóló hi­
vatalos statisztikai adatok tárják föl. 
E szerint 1920-ban behozatalunk ér­
téke 24,305 millió koronát tett, inig 
kivitelünk értéke csak 9502 millió 
korona, tehát 1920-ban 14803 millió 
koronával adóztunk a külföldnek, 
leginkább ipari-, textil-árukért. Ez a 
szám 1921-ben aggasztóan megnőtt; 
ezen évben (csupán szeptemberig) 
behozatalunk 29412 millió, kivite­
lünk 13143 millió korona volt, 
vagyis kilenc hónap alatt 16269 mil-

Vagyis legtöbbet fizettünk Cseh- 
országnak, Ausztriának, Németország­
nak, Itáliának, stb. és csak két or­
szágból (Romániából és Szerbiából) 
kaptunk többet kivitelünkért, de ezek 
jelentéktelen bevételi összegek a 
nagy kiadások mellett. (h. i.)

HÍREK
A Körösvidék közgyűlése 
ma, vasárnap délután 4 
árakor lesz a Városháza 
nagytermében. — A rész­
vényeseket ezúton is meg­
hívja az Igazgatóság.

— A kerületi főkapitány Bé­
késcsabán. Dr. Szalay József a m. 
kir. államrendőrség szegedi kerüle­
tének főkapitánya hivatalos ügyek 
elintézésére Békéscsabára érkezett.

— A Békéscsabai Kaszinó Egy­
let a március 15-iki nemzeti ünne­
pet az egylet helyiségeiben tartandó 
s este 8 órakor kezdődő társas­
vacsora keretében ünnepli meg. A 
tagok meghívása a kibocsájtott ivén 
történt, de utólagos bejelentéseket 
március 12-én, vasárnap este 8 
óráig a háznagy is elfogad.

— Eljegyzés. Dr. Szondy Lajos 
orvos és neje szül. Sztraka Irén 
leányát Irénkét eljegyezte késmárki 
dr. Galli Károly ügyvéd. (Minden 

: külön értesítés helyett).
lió koronával adóztunk a külföldnek \ — Az Aurora közgyűlése ma
s ez az összeg az év végéig lega­
lább 19 milliárd koronára fog nőni. 
Miből fizetjük a külföldnek ezt az 
óriási adót ? Jövedelmünkből nem 
telik, tehát meglévő vagyonúnkból 
kell pótolnunk. Így most már vilá­
gos szegényedésünk s pénzünk rom- 

I lásának egyik oka. Ennek egyik biz- 
I tos ellenszere : a takarékosság, hogy 
I lehetőleg tartózkodjunk a nélkülöz­

hető s csak külföldről drágán be­
szerezhető cikkek használatától; más ­
részt ipari s mezőgazdasági terme­
lésünk fokozásától függ a javulás, 
hogy minél kevesebbet hozzunk be 
a külföldről s minél többet adhas­
sunk el neki. ami részben ami szor­
galmunktól függ. Így a külföld­
nek fizetett adónk évröl-évre csök­
kenni fog.

Az egyes országokkal való keres­
kedelmi forgalmukat (1921-ben szep­
temberig) a következő összeállítás 
mutatja:

Behozatal Kivitel Különbség
I 2 2■« .X -g

millió koronában 33 § g

Ausztria 12288 7369 4919 -
Csehország 8142 1669 6473 —
Románia 582 705 — 123
Lengyelország 501 282 219 —
Szerbia 194 530 - 336
Németország 4046 1352 2694 —
Olaszország 1565 442 1123 —
Franciaország 239 51 188 —
Hollandia 521 45 476 —
Amerika 201 24 177 —

1 vasárnap d. u. 3 órakor lesz a Kul- 
I turpalota kistermében. A tagok mi- 
j nél számosabb megjelenést kéri az 
i Elnökség.
! — A Kereskedelmi Csarnok
j közgyűlése. A Kereskedelmi Csar- 
; nők f. hó 19-én, vasárnap délután 
I 3 órakor tartja az egyesületi helyi­

ségében évi rendes közgyűlését, a 
j következő tárgysorozattal: l.Avá- 
: [asztmáiig jelentése. 2. A számadó- 
I sok e'őterjcsztése és az 1922. évi 
í költségvetés. 3. Állásfoglalás a jö- 
• védelmi és háborús nyereségadó 
j kivetések tárgyában. 4. Indítványok 
i és egyéb ügyek. 5. A választmány 
; és a tisztikar megválasztása. A köz- 
[ gyűlésre az elnökség meghívja az 

összes tagokat és kereskedőket.
— Az Aurora kör f. hó 18-án 

szombaton este 8 órakor a halhatat­
lan olasz költő Dante halálának 600 
éves évfordulója alkalmából hang­
versennyel összekötött felolvasást 
rendez.

— Nincs árvízveszély. A Sebes- 
körösi ármentesitő társulat igazga­
tósága jelentette a vármegye alis­
pánjának, hogy a jég elvonult és 
folyó hó 6-án az apadás is beállt, 
miért is a Berettyó nem fenyeget 
kiöntéssel.

— A csabai füszerkereskedők
szakosztálya f. hó 13-án, hétfőn este 
6 órakor ülést tart, melyre az összes 
fűszeresek meghivatnak.

— A Futura Áruforgalmi R. T. 
diáksegélyző akciója. MTI jelenti:
A Futura, Magyar Szövetkezeti 
Központok áruforgalmi részvény- 
társasága a szerény anyagi viszo­
nyok között lévő és szorgalmas 
tanulóifjúság támogatása céljából 
elhatározta, hogy 100 gymnáziumi 
és reáliskolai és 400 főiskolai ta­
nulónak tanulmányaik folytatására 
anyagi támogatást nyújt és pedig 
olyan formán, hogy 100 közép­
iskolai tanulót egyenkint 1000 ko­
rona, 100 főiskolai hallgatót, aki 
családja körében végzi tanulmányait 
egyenkint 2000 korona, 100 olyan 
főiskolai hallgatót ki ugyan családi 
körében végzi tanulmányait, de a 
család fenntartója meghalt, egyen­
kint 4000 korona, 100 olyan fő­
iskolai hallgatót, aki családjától 
távol kénytelen tanulmányait foly­
tatni, egyenkint 6000 korona s vé­
gül 100 olyan főiskolai hallgatót, 
aki megszállott területi illetőségű 
és családja körén kívül kénytelen 
tanulmányait folytatni, egyenkint 
8000 korona segélyben részesíti. 
Továbbá külföldi tanulmányútra két 
tanulónak egyenkint 100—100 ezer 
koronát s végül a főiskolák tanfel­
szerelésének kiegészítésére 200.000 
koronát adományoz. Ebben a tá­
mogatásban a „Futura“ a közép­
iskolák, reáliskolák, közgazdasági 
egyetem, tudomány egyetem, a 
József műegyetem, az állatorvosi 
főiskola és a kertészeti tanintézet 
hallgatóit kívánja részesíteni. A tá­
mogatás kiosztására vonatkozó ja­
vaslatot az iskolák és egyetemek ve­
zetőségei teszik meg, ennekfelülbirá- 
lásátés elintézését a kultuszminiszté­
rium által kiküldendö bizottság intézi.

— A méhészegylet harmadik is­
meretterjesztő előadását ma vasárnap 
d. u. 2 órakor az Iráayi utcai áll. 
elemi iskolában tartja. Előadást tart: 
Gdlik János (tanító). A méhek tavaszi 
átvizsgálásáról és kezeléséről. Az elő­
adáson nem tagokat is szívesen látunk.

— Értesítés. Felhívjuk az összes 
közalkalmazottakat, hogy a kedvez­
ményes burgonyakiosztás folyó hó 
13-tól soron kívül kifizetett utalvá­
nyok, a kedvezményes lisztkiosztás 
pedig március havi ellátási jegyek 
ellenében a következő sorrend sze­
rint fog történni:

Március 13-án 670—500-ig
„ 14-én 500—400-ig
„ 15-én 400—300-ig
„ 16-án 300—200-ig
„ 17-én 200—100-ig
„ 18-án 100—1-ig.

Vezetőség.
— Felhívás. A Békéscsabai Fürdő 

Részvénytársaság igazgatósága az 
építkezési munkálatok előkészítése 
és az anyagok beszerzésével foglal­
kozván, felkéri a t. részvényeseket, 
hogy a jegyzett részvények névértéke 
után 70 százalékig terjedő összeget 
és darabonkint 25 korona illetéket 
folyó évi április 1-ig, mig a teljes 
befizetéshez szükségelt 30 százalékot 
folyó évi május 1-ig bármely békés­
csabai pénzintézetnél befizetni szí­
veskedjenek. Ezen időpontokon túl 
alapszabályszerü 6 százalékos ké­
sedelmi kamat fizetendő.

— Értesítés. A „Move“ főosztálya 
értesíti tagjait, hogy áruüztete bevá­
sárlás miatt folyó hó 13-án hétfőn 
zárva lesz.

— Felhívás. A tanítói vegyes­
kar tagjait kéri a rendezőség, hogy 
vasárnap délután 4 órakor a Leány­
egyesületek által rendezendő ünne­
pélyen a Közmüvelődésházban meg­
jelenni szíveskedjenek szereplésre.

Mindönki elismeréssel beszól a terpentines^ Pyrani cipőkrémről.
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— Mezőgazdasági munkások 
lisztellátása. A közélelmezési mi­
niszter értesítette a vármegyét, hogy 
az arató és cséplőrész nélkül maradt 
földmivelő lakosok részére a tavaszi 
mezőgazdasági munkák megkezdé­
séig, vagyis előreláthatólag március 
végűig utal ki lisztet.

— A békéscsabai Leányegye­
sületek (róm. kath. és evang.) 
hazafias ünnepélye. A nemzeti 
ünnepet, március hó 15-ét hazafas 
müsoru délután keretében folyó hó 
12-én, vasárnap délután 5 órai kez­
dettel a Közmüvelődésházában tart­
juk meg, amelyre tisztelettel ezúton 
hivjnk meg az összes egyesületek 
tagjait és a t. érdeklődő közönséget. 
Belépődíj nincs, a jószivvel nyújtott 
adományokból néhány szál virágot 
helyezünk március 15-én a Kossuth- 
szobor lábaihoz s a tiszta jövedel­
met a Magyar Nemzeti Szövetség 
céljaira ajánljuk fel. Ünnepélyünk 
műsora:

„Hiszekegy . ..“ Énekli a tanítói vegyes­
kar Tan tó József igazgató vezetésével.

„Alkalmi beszéd". Tartja Korniss Géza 
dr. városi tanácsos.

„Magyar dalokat" énekel Freyler Irma 
Povázsav László tanító hegedű kíséretével.

A „Magyar Nemzeti Szövetség“ törek­
véseit vázolja Horváth Jenő polgári fiú­
iskolái tanár.

Hazafias költeményeket szavalnak Papp- 
Váry Elemérnétől és Gyula diáktól Zvaratkó 
Jolánka, Boluis Bella és Hosszú Maca.

„Petőfi szülei". Jelenet. Előadják : Marók 
Mariska (Petrovicsné). Thamássy Károly 
városi tisztviselő (Petrovics). Pista, (a fiuk). 
Veress Gáspár tisztviselő (Pesti kereskedő). 
Lipiák Ilonka (Petőfi dajkája). Molnár 
Ilonka (Szomszédasszony). Egy szomszéd : 
Náday József. Sallay tanító : Balogh János 
Vili. o. gim. tanuló.

Diákok és a két egyesület tagjaiból 
alakult énekkar.

„Himnusz". Énekli a közönség.
Az egyesületi tagokat kérjük, ha lehet, 

magyar ruhában szíveskedjenek megjelenni.
— Kártalanítás. A földmivelés- 

ügyi miniszter több kétagyházi la­
kosnak kiirtott és a boncolás alkal­
mával rejtett takonykórosnak talált 
lováért kártalanítást állapított meg 
és pedig özv. Roatyis Vazulnénak 
1 drb lováért 4000 koronát, Szántó 
Péternek 2 drb lováért 12 ezer ko­
ronát, Mikus Györgynének 1 drb lo­
váért 6250 koronát, Dávid Jánosnak 
3 drb lováért 19750 koronát és Szarka 
Györgynek 1 drb lováért 7000 ko­
ronát.

— Nyugtázás. A Békési Önkén­
tes Tűzoltó Egyesület az alábbiak 
közlésére kért fel bennünket: Egyle­
tünk felszerelésének gyarapítása cél­
jából folyó év február hó 25-én 
álarcos jelmezes bálát, 26-án nép­
ünnepélyt rendezett. Március 6-án 
tartott parancsnoksági ülésünk el­
számolt a bevételekről. Eszerint be­
vétel volt 21685 K, kiadás 10892 K, 
maradvány 10793 K, mely összeg az 
egylet rendelkezési pénztárába be­
utaltatott.

Felülfizettek: Szakái János 184 koronát 
gyűjtött. Borbély János dr., Szakái állat­
orvos, Bőd István, Sclnvarc, Végh Lajos, 
Papirvállalat 100—100, özv. Harpagi Sán- 
dornné 90, Durkó Ferenc dr., Blener La­
jos dr., Szabó Mihály 70—70, Moldoványi 
János, Baross Dezső, Balog Imre, Harmati 
László, Józsa László, N N., Klovencsák 
Sándor, Polgári József, Szikszai Sándor 
50 -50, Szabó Imre, Fucker Antal, N. N. 
40—40, Vertán Dezső, Szűcs Károly 30—30, 
Téglási József, Biró Émil dr., Biró Sándor, 
Pánczél László 20—20, N. N., Fülöp Béla, 
Czira József, Nagy Sándor, N. N„ Kiss 
László, Virágosi János, N. N , Korcsok Pál, 
Gálii Béla, Szakái János, Virág János 
10—10 korona. Parancsnokságunk ezúton 
fejezi ki köszönetét úgy a felülfizetöknek 
s mindazoknak, kik bálunk anyagi és 
erkölcsi sikeréhez hozzájárultak.

— Iparűzés megkönnyítése. A
kereskedelmi miniszter most állapí­
totta meg a hadiözvegyek _és állá­
suk elhagyására kényszerült köz­
szolgálati alkalmazottak iparos ta- 
nonc idejének és segédi gyakorlatá­
nak időtartamát. Eszerint a könyebb 
iparnál középiskolai érettségivel 3 
havi tanonci és 6 havi segédi, a 
nehezebben elsajátítható iparnál 5 
havi tanonci és 10 havi segédi 
gyakorlatot kíván. Négy középisko­
lával bíróknál 5, illetve 8 hónap, 
nehezebb iparnál 7, illetve 12 hó­
nap gyakorlat szükséges.

* Croker, Eschstruth, Cansths- 
Mahler regényei megjöttek, Dumas, 
Gróf Monte Cristo folytatása a Vi­
lág ura kivehető a „Modern Köl- 
csönkönyvtár“-ból Andrássu-ut 14.

— Fogbetegek figyelmébe ! 
Legújabb módszer szerint, garancia 
mellett készülnek nálam: müfog- 
soruk szájpadlás nélkül, aranykoro­
nák, aranyhidak, fogtömések és fog­
húzások. " Brassói Greising Albert 
müfogász, Kinizsi-u. 7. (Pápai-ház.)

* 1878 év óta fennálló Keleti J. orvosi
műszer- és kötszergyártó-cég Budapest, 
IV., Koronaherceg-utca 17. elsőrendű ki­
vitelben és legolcsób napi árak mellett : 
szállít: sérvkötőket, haskötőket, gunimi- } 
görcsérharisnyákat, orthopädiai készüléke- j 
két, mülábakat, mükezeket, járógépeket, j 
betegápolási és egészségügyi cikkeket és j 
mindennemű gummiárukat. j

Méhészet
Ajánlom minden önálló embernek, 

hogy tehetsége szerint méhészked- 
jék, mert a méhészet nem olyan 
foglalkozás, hogy a mellett ne vé­
gezhesse el teendőit. A méhészet 
csupán mellékfoglalkozás. Háládatos 
mert ellátja a méhészt finom édesítő 
cukorpótlékkal. Azonkívül mindazok, 
akik méhészettel foglalkoznak, kerü­
lik a dorbézolást, ahelyett tanfolya­
mokat tartanak, (mint például Bé­
késcsabán, az Irányi-utcai iskolában 
vasárnapokon délutánonkint (Ezért 
is ajánlom minden méhésznek, hogy 
iratkozzék be a „Méhészegyesületbe“.)

Kedves Olvasóm, ha szándékod 
van méhészkedni, készséggel szol­
gálok tanáccsal. Ha kezdő vagy, sok 
családot ne tarts, mert nem értesz 
hozzá. Tönkremegy az egész re­
ménységed és esetleges kedvezőtlen 
idő bekövetkeztével nagy károd 
lesz.

Egy családdal való kezdést sem 
tanácsolok, mert esetleg az anya el­
pusztul és akkor már is vége mé­
hészkedésednek.

Kezdő legalább két családdal kezd­
jen, mert ha az egyik családnál baj 
van, akkor segítünk a másikkal. Pl. 
ha a méhanya elpusztul (ami nagyon 
könnyen előfordulhat keretek kisze­
désénél vagy berakásánál), akkor a 
másik családból kiveszünk egy dús 
fiasitásos lépet, a méheket leseperjük 
és az anyátlan családnak a fészke 
közepébe tesszük. Ezek ezen a lépen 
kiépítik az anyabölcsőt. Nyolcz nap 
múlva átvizsgáljuk s ha esetleg több 
anyabölcsőt találnánk, akkor egyet 
kiszemelünk és azt meghagyjuk, a 
többit kivágjuk. Tizenhat nap múlva 
kezd petézni és akkor ismét rend­
ben van a család.

Méhek vizsgáiásánál mindig arra 
kell ügyelnünk, hogy van-e friss pe- 
tézés és milyen. Ha a petézés sürü, 
akkor az anyaméh jó, ellenben ha 
a petézés ritka, vagy a fedett Hasí­
tás nem sima, akkor az anyaméhet 
kikeressük, eltávolítjuk és akkor újra

azon módon kel cselekednünk, amint 
fennebbit leírtam.

Vannak ugyan más módok is. Pl. 
anyanevelős kaptárok ahol rezerva- 
anyát nevelünk, de az előbbi a leg­
egyszerűbb mód. Aki bővebb infor­
mációkat óhajt szerezni méhek éle­
téről fizessen elő valami méhészeti 
lapot. Ilyen például a „Méh,“ amely 
a magyar méhészek szaklapja. Ter­
mészetesen vannak eltérő vélemé­
nyek egyes méhészeti dolgokban. 
Különösen a kaptárak használata 
körül.

Én tapasztalataim alapján nem 
mondom, hogy egyik jó kaptár, a 
másfajta pedig nem jó. Meggyőző­
désem az, hogy minden fajta kaptár 
jó, amelyik jól van készítve, mert a 
méhek úgy telehordják mézzel egyi­
ket is, mint akár a másik fajtát, 
hogyha ád az Isten hozzá szeren­
csét, jó időt, sok mézes virágot és 
ha a méhész jól kezeli méheit. Van­
nak ugyan eltérések, mert van, ame­
lyiknek a kezelése könnyebb, míg a 
másik az elnépesedés szempontjából 
jobb. Kinek milyen kaptár tetszik, 
olyannal méhészkedjék.

Nem tanácsos a méheket minden­
nap háborgatni. Tavasszal elegendő 
hetenkint egyszer átnézni, később 
legkivált ákác virágzáskor, ha azt 1 
akarjuk, hogy legyen mit pergetni, 
ügyelnünk kell arra, hogy méheink 
ne maradjanak tétlenül. Nap-nap 
után adunk be üres lépet. Ilyenkor 
hagyjuk őket építeni és pedig úgy, 
hogy egy vagy több mülépet teszünk 
oda ahol ők maguk kezdtek épí­
teni. Ezt mindaddig folytatjuk, mig 
az ákác virágzása tart. Mikor az 
ákácvirág elhervad és lehull, néz­
zünk széjjel a mezőn, vagy pedig 
figyeljük az időjárást. Ha szárazság 
van, akkor hagyjuk a méheket nyu­
godtan, ne raboljuk el azt a kis fö­
lösleget, amit gyűjtöttek, mert nagy 
szükségük lesz rá a méheknek, azért 
is, mert akkor legjobban szapo­
rodnak.

De hogyha az időjárás kedvező a 
méhekre, vagyis sok virág van a j 
mezőn, (tudniillik ritka a vetés, sok j 
a gaz közötte) reggelenkint nagy j 
harmat van, vagypedig olyan vidé­
ken vannak méheink, ahol sok here, 
kaszáló vagy erdő van, ilyenkor 
bátran pergethetünk, de akkor is 
csak ha azt akarjuk, hogy a mé­
heink ne szaporodjanak vagyis ne 
rajozzanak. Májusban, júniusban 
szoktak rajzani a méhek. Nem ta­
pasztalt méhészek azt állítják, hogy 
a méhek nem szoktak rajzani a kap­
tárból. Ezt csak olyan méhész állítja, 
aki egy családdaí kezdi és nagy 
mohósággal, nehezen várja azt a 
pillanatot, hogy a kis mézfölösleget 
is elrabolja.

Van eset rá, hogy akácvirágzáskor 
túl nagy hordás van. Akkor bátran 
pergethetünk. Leginkább abban az 
esetben, ha kevés a lépkészletünk. 
Akkor kétszer is kiszedhetjük a mé­
zet és az üres lépet vissza rakjuk, 
mert hiába való a nagy hordás, ha 
a méhek nem tudják hova raktározni 
a sok mézet.

Arra kell ügyelnünk, hogy a méz 
érett legyen, mert éretlen méznek 
kevés cukortartalma van. Ezért ne 
szedjük ki, amig nincs betapasztva 
legalább is félig.

I A fészekből csakis azokat a lépe­
st szedjük ki, amelyekben nincs 

, fiasitás. A kipergetett lépeket vissza 
j tesszük, vagyis visszaadjuk a mé- 
I heknek. Ezt mindaddig folytatjuk, 

ameddig tart a mézhordás. P. M.

íróasztalok
teljes irodaberendezések 
angol klub és fakeretes 

bőrgarnitúrák, uj és 
használtak alkalmi 
árban, díjtalan 
csórna golás!

Lányi-nál Budapest,
V., Lipót-körut 26. (az udvarban)

KERTIMAGVAK,
lucerna, szappan, lúg, ét- és napra­
forgóolajok, szoba és kertiseprük 
olcsón kaphatók a Vegyipari üz­
lethelyiségében, ugyanott literes 
és félliteres tiszta üvegek min­
den mennyiségben vásároltatnak. 
Luther-utca 8. Köztisztviselők Szö­
vetkezete mellett. 757-4

KEREKES MIHÁLY
káiyhásmester, flndrássy-ut 85.

-J eb

53
Raktáronjg| tart:

"ül Rész cserép-in kályhákatm3 nagy Bá­
li lasztékban!

f f íi Régi kályháit
Tj átrakását és

njSfc— javítását
állandóan 
elvállalja

Háziurak és asszonyok!
Sok pénzt takarítanak meg, ha szo­
bafestésüket velem csináltatják, vagy 
ha költségvetést kérnek tőlem, mi­
vel most érkeztek meg a legújabb 
szobafali mintáim, úgymint selyem­
falak, gobelinek és tapéta utánzatok 
Olcsón készítek minden e szakmába 
vágó munkát annál is inkább, mivel

festészeti cikkekből üzletet
rendeztem be, ahol minden házi­
asszony beszerezheti olajfesték, por­
festék, padlólakk, arany és ezüstpor 
szükségletét hozzávaló tinkturákkal 
és ecsetekkel, úgy, hogy ehez a 
házifestéshez utasítással teljesen 
ingyen szolgálok és az olajfestéke­
ket minden minta után megvegyítem

Szita Mihály szobafestő
Békéscsaba, Berényi-ut 13. sz.

GAZDÁK FIGYELMÉBE!

Moldoványi István
szíjgyártó Békéscsaba, Be­
rényi-ut 1. sz. Falta-féle ház

Állandóan raktáron tartok: 
Luxus- és munkás lószer­
számokat. Jutányos árak ! 
Javításokat gyorsan és pon­
tosan készítek. 1—13

Kfl7?ínÍSlÍt ne ÉrtÉ*,íelBnitSE 61 foltokkal, hanem azok repedéseit keggesztesse be jótállással 
llUullllJUil Mertz Gyula elektrotechnikai és fémipari vállalatánál Haan-utca ¥. sz. Telefon ZZ.
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Elmélkedés
hodikölcsBn hötuényeh felett

fl háború elejín, amikor a m. kir. 
kormány a hadikölcsön kötvények 
kibocsáitását elhatározta, egyike 
voltam azoknak, akik az akkori
oénzügyminisztert üdvözöltek abból
az alkalomból, hogy a háború foly­
tán szükségessé vált államkölcsont 
ncm a külföldről, hanem egyenesen 
a magyar állampolgároktól veszi 
iqénybe. Magatn részéről most sem 
restellem, hogy hozsánnát zengtem 
az akkori pénzügyminiszternek azért, 
n.ert az államkölcsont belföldön 
tervezte beszerezni. Ma is áll, 
amit akkor egy rövid hírlapi cikk­
ben mondottam, hogy tudniillik so­
hasem is kellene az államkölcsont 
külföldről beszerezni, hanem az ál­
lam polgáraitól, mert akkor az ál­
lam ereje nem gyengülne annyira. 
Olyan az állami szempontból, mint 
ha az ember saját pénzét egyik 
zsebéből a másikba tenné. Ha az 
államkölcsön kamatát az állam sa­
ját polgárai vághatják zsebre, ez­
zel nemcsak az egyes polgárok, ha­
nem maga az állam is erősbödik.
Az állam polgárai jóléte teremtheti 
meg csak az erős államot.

Okos, üdvös dolog volt tehát 
közgazdasági szempontból az állam- 
kötvényeket mennél nagyobb mérv­
ben idehaza elhelyezni. De az ne­
hezen ment, mert az állampapíro­
kat, mint általában a papirértéke- 
ket’ inkább csak a fővárosban s 
alig néhány nagyobb, már fejlettebb 
kereskedelemmel bíró városban is­
merte, kedvelte a közönség.

A falu népe mindig idegenkedett 
attól, nem is képes a papirérték 
forgalmának a közgazdaságra oly 
rendkívül fontos szerepét felfogni.
A legnagyobb bizalmatlansággal is 
van aziránt.

Ezt a közönyt rázta fel, ezt a bi­
zalmatlanságot oszlatta el az a sok 
sok hazafias érzéssel s talán némi 
közgazgasági érzékkel is felruhá­
zott falusi vezető (pap, jegyző, ta­
nító), mikor megismertette a papír 
értéknek a közgazdaságra vonat­
kozó nagy horderejét, amikor sike­
rült azt megkedveltetnie, népszerűvé 
tennie a falusi nép előtt is. Bizony 
szép és állami közgazdasági szem­
pontból eléggé meg sem becsülhető 
hasznos közreműködés volt ez.

És mondjuk, hogy az idő is al­
kalmas volt arra, hogy az érték­
papír vásárlást népszerűsíteni lehe­
tett. Lehet, hogy az akkori hazafias 
felbuzdulásnak oroszlánrésze van a 
népszerűsítésben. De bárminek is 
köszönhető, tény, hogy az állam­
papír érték vásárlásába a háború 
alatt a falusi nép is beleszokott s 
ezzel az állam egy újabb, rendkívül 
becses közgazdasági erőforráshoz 
jutott. Ezt az erőforrást, ha már 
megszerezte magának, — bármily 
körülmények között is, két kézzel 
fogva kellett volna meg is tartania 
az államnak s nem meggondolat­
lanul feladnia. Mert sajnosodé igy 
van : Volt, nincs ez az erőforrás. 
Pedig kár érte, mert nagy szükség 
lenne arra mindig.

Akkor, amikor az állam a hadi- 
kölcsönt kibocsájtotta, biztosította a 
vásárlókat egyrészt arról, hogy azok 
a kötvények 6 s illetve 55 száza­
lékot fognak kamatozni, másrészről 
arról is, hogy azok adómentesek 
maradnak. Es sajnos, mi történt ? 
Az állam 20 százalékos vagyonadó­

val sújtotta e papírokat. Ezt pedig 
semmi körülmények között sem lett 
volna szabad megtennie. Nem már 
csak morális szempontból sem, de 
nem üzleti szempontból sern, mert 
ezzel az állampapírnak már oly 
széles körben megteremtett nép­
szerűsége szenvedett s végeredmé­
nyében több kárt okozott magának 
az állam, mint hasznot. Avagy nem 
gondolja a pénzügyi kormány, hogy 
most már hiába fog bármily felté­
teleket megszabni egy esetleg újon­
nan tervezett államkölcsön kibocsáj- 
tásánál, azoknak a feltételeknek 
maradandóságában senki sem fog 
bízni ? S akkor milyen eredményt 
várhat egy hasonló pénzügyi mive- 
let lebonyolításából ?

Bizony végzetesen szomorú ez. 
Csak az imént olvasom az „Uj 
Nemzedékiben (1922. február 1 .), 
hogy az Országos Központi Hitel- 
szövetkezet uj fizetési eszközt szán­
dékozik kibocsájtani, hogy meg­
akarja mozdítani a népet, hogy 
annak körében forgalomba akarja 
hozni az általa újonnan kibocsáj- 
tandó pénztári jegyeket. Megmoz­
dítani a falu népét? Ez az, ami 
most már nehezen fog menni, pe­
dig okos és üdvös, sőt kívánatos 
is lenne nagyon.

Ezért nem kellett volna és nem 
lett volna szabad a hadikölcsön 
kötvényekre vonatkozó Ígéretétől 
egy jottát sem eltérnie a pénzügyi 
kormánynak.

És talán nem is volt méltányos, 
hiszen ha 5 év előtt megvettem egy 
házat 20,000 koronáért, az ma már 
éppen 200,000 koronát ér. Még sem 
mondhatja nekem az eladó, hogy 
adjam vissza a 20,000 korona vétel­
árnak 20 százalékát, hogyan kérheti 
el az állam annak a papírnak 20 
százalékát tőlem, amelyet 5 év előtt 
vettem, holott az ma már amúgy 
sem ér megközelithetőleg sem annyit. 
Mert hiszen 5 év előtt az 1000 ko­
rona után élvezett 60 korona ka­
matból 2 métermázsa búzát vehet­

tem magamnak, ma pedig ha meg 
is kapnám a 60 koronát, nem ve­
hetnék azon csak 3 kg. búzát. Hol 
tehát itt az igazi adóalany ? Hogy 
a háború szülte (s talán könnyen 
szülte) vagyonok megadóztatnak, az 
rendjén van. S megengedem, hogy 
a hadikölcsön-kőtvények egyrésze is 
ilyen vagyont képez. De ezek miatt 
a kivételek miatt sem lett volna 
szabad eltérni az adott ígérettől, 
mert tegyük fel, hogy valaki a há­
borús konjunktúrák kihasználásával 
könnyen szerzett pénzéből jegyezte 
hadikölcsönkötvényeit, magával azzal 
a ténnyel, hogy vagyonát vagy an­
nak egy részét hadikölcsönkötvénybe 
helyezte, már hazafias cselekedetet 
miveit s legalább ezzel a vagyoná­
val már tovább nem az alkalmi tisz­
tességtelen nagy haszon után vadá­
szott, sőt amint ezt fentebb talán 
sikerült kifejtenem, egyenesen áldo­
zatot hozott.

De mennyi az a hadikölcsönköt- 
vénytulajdonos, aki a régi értékes 
pénzét fektette abba bele és mennyi 
az olyan, aki egész vagyonát fek­
tette bele a hadikölcsönkötvényekbe 
s aki most a fentiek szerint két­
szeresen károsodván, méltán fog 
idegenkedni újabb állampapírok vá­
sárlásától.

Maga kárán tanul a magyar, 
mondja a közmondás. Okuljunk 
tehát a jövőre nézve s hogy ne be­
széljek az adómorálról, amelynek 
nemcsak alulról volna oly igen kí­
vánatos, már végre-valahára meg­
születnie, hanem felülről is példa­
adásként kellene azt betartani, csak 
az üzleti szempontot hozom fel. 
Tisztán üzleti szempontból is (ter­
mészetesen nem a pillanatnyi hasz­
not leső, hanem az állandóság ren- 
dithetlen alapján álló üzleti szem­
pontból is) több előrelátás és na­
gyobb meggondolás mellett kellene 
a legmagasabb pénzügyi politikát 
vezetni, nehogy elrontsuk azt, amit 
olyan nehezen építettünk fel.

Golián Lajos jegyző.

is érdeklődnek a magyar vetőma­
gok iránt. Legutóbb Franciaországba 
szállítottak ki a magyar növény- 
nemesitőtelepek kisebb tételben ne­
mesített vetömagvat.

A megnyitás előtt, március 16-án, 
sajtóbemutatót tart az OMGE, majd 
március 17-én délelőtt 10 órakor 
lesz a nagyközönség részére az 
ünnepélyes megnyitó, amely után 
a városligeti jáki templom nagy­
termében az OMGE növényneme- 
sitőbizottsága diszülést tart Székács 
Elemér gazdasági főtanácsos elnök­
lése alatt. Az ülésen Székács Ele­
mér és Havas Géza tartanak elő­
adást.

Itt említjük meg, hogy a kiállítá­
son feltűnést fog "kelteni a kompolti 
növénynemesitőtelep nemesitett ken­
dere, rozsa és lenfajtái. Ezzel a két 
utóbbi növénnyel csak két éve dol­
goznak, mégis hatása már az egész 
Mátravidéken érezhető. A nemesí­
tett kender és len fontos a magyar 
iparra is, mert nem lesz ezután 
ráutalva az olasz kendermagra, a 
rigai és egyéb külföldi lenmagra 
sem.

Kezében van a hódítás 
fegyvere: a szépség,
ha vesz egy doboz valódi
DIANA-PUDERT
és egy doboz valódi
Diana-krémet
MINDENÜTT KAPHATÓI
Gyártja : a Diana Kereskedelmi RT. 
Budapest, V-, Nádor-utca 30. szám.

9 magyar nösénynemcsitől első országos kiállítása
a székács-búza világsikere. Bemutatják a nemesített rozsot, kendert és lent

Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület növénynemesitő bizott­
sága március 17—21-ig rendezi a 
városligeti Mezőgazdasági Múzeum­
ban a magyar növénynemesitők első 
orszáaos kiállítását, amelynek a 
célja az, hogy úgy a hazai, mint a 
külföldi termelőkkel is a magyar 
mezőgazdasági növénynemesilés 
fejlődésének mai fokát, annak ered­
ményeit, azok növénynemesitő el­
járásait megismertesse.

Az első magyar növénynemesitők 
1 közül Székács Elemér volt az, aki 

a buzanemesitést a legnagyobb tö­
kélyre vitte és elérte, hogy ma 
már nemcsak a nagy- és közép­
birtokok használják a nemesitett 
vetőmagvakat, hanem a kisbirtoko­
sok is. A gazdaszervezetek utján 
igen gyorsan terjedt el a nemesített 
fajták vetőmagja, igy elsősorban a 
búza használata a kis- és törpe- 
birtokosok körében, világosan iga­
zolván ezzel azt, hogy ők is kellő 
érzékkel bírnak a többtermclés 
iránt.

A március 17-én megnyíló kiállí­
táson bemutatásra kerülnek az ösz- 
szes magyar növénynemesitők mun­
kásságának eredménye úgy termé­
szetben, mint grafikonokban.

A magyar növénynemesitők mun 
kája a kívánt eredményt már is 
meghozta : a magyar nemesmagva­
kat a külföldön : Ausztriában, Né­
metországban, Csehországban és a 
Balkán országaiban keresik és nagy 
mennyiséget szállítanak ki. Amig 
1911. évben csak 12 métermázsa 
nemesitett magot adtak el, addig már 
az 1918. évben 84.733 métermázsára 
rúgott a keresett és eladott nemesí­
tett magyar vetőmag, 1921-ben pe­
dig egyedül a vetőmagnemesitő 450 
va'ggon különböző nemesitett vető­
magot, búzát, zabot, tavaszi és őszi 
árpát, tengerit, muhart, kendert és 
kölest szállított ki Német- Ausztriába 
és Csehországba.

Értesülésünk szerint illetékes he­
lyen komolyan foglalkoznak azzal 
a gondolattal, hogy ha az idén is, 
épugy mint tavaly, a kenyérgabona- 
termés bőven fogja fedezni a szük­
ségletet, a nemesitett vetómagfeles- 
lcget külföldre fogják kiszállítani. 
Ha a bolsevista pokol Oroszország­
ban és Ukrajnában kiég, a magyar 
nemesített vetőmagnak ez a két 
ország első piaca lesz.

De nemcsak Európában, hanem 
Argentiniában, Urugayban, Kanadá­
ban, a közép-amerikai államokban

HŐI K9L9P39T
a legújabb

divat szerint, ízlésesen 
és olcsón

HEMES M9HISH9
készíti el.

II., SZIGLIGETI-UTCA l
Modell kalapok 

állandóan raktáron

100
héhitö

a legjobb és legkiadósabb 
mert kíméli a ruhát

Gyártja: Beck Jenő ve­
gyészeti gyára Budapest, 
Vr., Lehel-utca 27. szám.

Mindenütt kapható

Hői hfippeny, tetőm, férfi felöltő, zsakett RnfJPnhPM NRfflRtll 
és utcai ruha a legdieatosabhan készül IIUűlIIUlI y esIlLIIIBllI

női és férfi dieattermében
Csaba, 9ndrássi-utZZ.sz.
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Felhívás
a békéscsabai Munkapárt tagjaihoz
Alólirott, mint a volt békéscsabai 

Munkapárt elnöke, a Nemzeti Kö­
zéppárt elnöksége és a békéscsabai 
Keresztény Kisgazda, Földmives és 
Polgári Párt elnöksége felhívására 
felkérem azokat a polgártársaimat, 
kik a Nemzeti Középpárttá álakult 
volt Munkapárt hivei voltak és at­
tól rokonszenvüket meg nem von­
ták, — hogy a békéscsabai Munka­
párt feloszlása és pártállásfoglalásuk 
céljából március 12-én vasárnap dél­
után 3 órakor a városháza tanács­
termében teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek.

Dr. Sailer Vilmos,
a volt Munkapárt elnöke.

Hadifoglyok
hozzátartozóinak

Budapes, márc. 11. Jungerth Mi­
hály külügyi osztálytanácsos Rigá­
ból az alábbi nyilatkozat közzété­
telére kérte fel a Magyar Távirati 
Irodát: A hadifoglyok hozzátartozói 
úgy Csonkamagyarországból, mint 
a megszállott területekről ezrével 
intéznek hozzam és a kicserélő 
bizottsághoz leveleket. Valamennyi 
levélre válaszolni fizikailag lehetet­
len, ezért ezúton kérem tudomásul 
venni, hogy a leveleket a kicserélő 
bizottság feldolgozza és tartalmuk 
szerint a Rigába érkező foglyokkal 
közli, vagy megkeresést intéz az 
orosz kormányhoz a keresett fogoly 
kiadása, illetőleg felkutatása iránt.

Tőzsde
Zürichben a magyar koronát 

0’65-eI jegyezték.
Magánforgalom: Dollár 826-806, 

márka 319 és fél 323—325, sokol 
1345—65—54, lei 596—602, dinár 
1075—80. Nyugatiakban igen kevés 
üzlet volt, Svájc 156 és fél 157 
egynegyed, fr. frank 71, rubel 41 
és fél, angol font 3520, bécsi ki­
fizetés 10 és fél 10 és háromnegyed. 
Ezüst korona 43 és egynegyed, fo­
rintos 118—118 és fél, öt koronás 
227 és fél 228 háromnegyed, Na­
póleonban és 20 koronás magyar 
aranyban nem volt üzlet.

Gabonaárak:
Tiszavidéki búza 2725—2760
Egyéb búza 2725—2750
Rozs 1920—1940
Takarmányárpa 1950—2025
Sörárpa 2050—2150
Zab 1900—1950
Tengeri 2250—2275
Köles 1950—2050
Repce 3400—3500
Korpa 1475—1500

Sertésárak :
Sertésvásár: Szabadvásári marad­

vány 432 sertés, 118 süldő, érke­
zett 97 sertés — süldő, ossz. 529 
sertés 118 süldő. Eladva 88 sertés 
maradt 441 sertés, 118 süldő. 

Zsirsertés nehéz 96—105
Zsirsertés, könnyű 60—86

SPORT
FOOTBALL

CsAK—Előre. R két vezető csabai 
csapat 12-én, vasárnap délután fél 3 
órakor kezdi meg az országos kupa- 
bajnoksag tavaszi fordulóját az Előre 
volt vásártéri pályáján. Annak elle­
nére, hogy a rossz időjárás miatt 
mindkét csapat úgyszólván tréning 
nélkül áll ki a porondra, izgalmas 
és értékes mérkőzésben lesz al­
kalmunk gyönyörködni.

SZÍNHÁZ
Gróf Rinaldó

Váradi Ede énekes bonvivant 
pénteken este a Gróf Rinaldóban 
mutatkozott be. Elődeihez viszonyítva 
elfogadhatónak tartjuk. Végleges vé­
leményt természetesen első fellépése 
alapján nem mondhatunk róla.

Az előadás sikere ismét csak G. 
Patkós Irma (Rózsika), id. Szalöky 
Dezső (kegyelmes ur) és Jávor Antal 
(jogtanácsos) érdeme.

Műsor:
Vasárnap bérletszünetben délután 

Gül baba. Operett. — Este Hol­
landi menyecske. Operett.

Hétfőn A) bérlet Gésák. Operett.
Kedden B) bérlet Gésák. Operett.
Szerdán A) bérlet. Díszelőadás! 

Bánk Bán. Dráma.
Csütörtök bérletszünet Egy férj, 

aki vadászni jár. Bohózat. Csak 
felnőtteknek!

Pénteken bérletszünet Vig öz­
vegy. Operett. Vida Ilus vendég­
felléptével.

Szombaton B) bérlet Vig öz­
vegy. Vida Ilus vendégfelléptével.

Vasárnap délután bérletszünetben 
Offenbach. Operett. Vida Ilus 
vendégfelléptével. Este Paraszt- ' 
kisasszony, Népszínmű.

Az előadások este fél 8 órakor ' 
kezdődnek.

Nappali pénztár a karzati feljá­
ratnál levő pénztár helyiségben d. 
e. 9—12 ig és d. u. 3—5-ig. Esteli 
pénztárnyitás fél 7 órakor.

Nádor Mozgó
(Az iglói diákok.)

„A nagy idegen" cimti amerikai történet 
kerül vasárnap fél 6, 7 és fél 9 órás elő­
adásokban műsorra. Földes Imre énekes 
diáktörténetének, „Az iglói diákokénak 
március 15. és 16-án való bemutatása ki­
váló eseménye lesz a jövő heti műsornak, 
mely felejthetetlen jóleső diákköri élmé­
nyeket elevenít föl s a megcsonkított Ma­
gyarország egyik legszebb elszakított részét, 
a felvidéket és az ősrégi magyar Igló vá­
rosát eredeti felvételekben mutatja be. A 
búcsúzó diákok bajtársi összetartása, a 
diákszerelem pajzán epizódjai mint egy 
álom újulnak meg a vásznon, a kép min­
den jelenetéből a magyar érzés sugárzik 
ki. Hétfőn és kedden a „Nirvana" II. be­
fejező része a hosszú műsorra való tekin­
tettel csak a 8 órai előadásokban kerül 
bemutatásra. — Úgy a Nirvana, mint az 
Iglói diákok előadásain számozott helyek 
lesznek.

Tegyen próbavásárlást
harisnya és nyakkendő kü­
lönlegességekből, kesztyűk, 
zsebkendők és rövidárukból

róküy mos
divatáruüzletében Békéscsaba, Be- 
rényi-ut 1. sz. alatt. (Falta-;
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Jótékony adományok 
a „Láthatatlan Oendéf akciójára

A polgármester által kezdeményezett 
nyomorcnyhitő akció szépen halad célja 
felé. Legutóbb Uhrin Mátyás, a baptista 
gyülekezet kiválasztott vénje maga járt a 
jómódú gazdákhoz s gyüjtőivén az eddigi 
eredmény a következő:

Kociszky Pálné 500 K, Stern és Stein- 
berger, Kovács malom, Juhász kaptafa- 
készitő, üalgóczi Géza 200—200 K, Miklya 
£• György né 150 K, Laurinyecz Mihály, 
Khment Z. György, Kliment Z. Pál, Hri- 
csovinyi Dániel, Kliment János, Bakos 
Mátyás, Szák Mihály, Csepregi Pál, Ko­

vács Z. Mihály, Gécs László. Zeisler Lipót 
100—100 K, Drjenyovszki György, özv. 
Sinkó Károlyné, Bóka Iván, Kliment Z. 
Judit, Zsíros Pál, Lőrinczy László, Csankó 
Ádám, Zahoran György, Dénes B., özv. 
Brhlik Györgyné, Kliment Z. Andrásné, 
Botyánszki Mihály, Böhm és Hoffmann, 
Stern testvérek, Havran Lajos, Kovács Z. 
Márton, N. N„ Bolius M. András, Lehoczky 
Sámuel, Hrabovszki Mihály, Óén József, 
Sipos Ignác, Krucskó Lajos, Hugyec Pál, 
Hajdú Lajos, Bodnár Károly 50—50 K.

Zahoran György, Lázár Pál, Zahoran 
Judit, jKaczkó Pál, Fábián Pálné, N. N. 
40—40 K, Uhrin János 34 K, Gutmann 
Mór, Erdős Testvérek, Medovarszki János, 
Sztankó János, M. Frigyes, Sutiák Mi- 
hályné 30—30 K, Vidovenyecz György, 
Palusik Mátyás, Uhrin Pálné, Gumbjer 
Pál, Zsíros Mihály, Zahoran Pál, özv. Kun 
Istvánná, Adamik András, Salát Matus, 
Adamik János, Medovarszki Mihály, Galó 
Márton, Gálik Mihály, Kovács Z. Márton, 
Maczák János, Gajdács N. Susanszki 
György, Kissné 20—20 K, Hrabovszki Já­
nos 13 K, Botyánszki Pál, Csankó György, 
Araczki György, Zahorán András, Medo­
varszki Jánosné, N. N. 10—10 K, Melisko 
Pál 6 K, Miklya Mihály, N. N. 40-40 K, 
Sajben Ádám 2 korona.

Természetben adakoztak: Lepény Má­
tyás 50 kg. búza, Hankó Pál 6 kg. liszt, 
Brhlik Pál 4 kg. liszt, Bakutz József 5 kg. 
liszt, Kovács Z. Mihály 4 kg liszt, Kaczkó 
Mátyás 5 1. borsó, 1 1. zsir, Gajdács János 
3 1. lencse, Patay András 5 kg. liszt, Liker 
Mihály fél kg. szalona, Bobus M. János 
10 kg. liszt, 2 kg. bab, Kaczkó János 1 kg. 
szalonna, Kaczkó András 1 kg. szalonna, 
Zsilák Mihály 5 kg. liszt, 5 kg. borsó, 
Kaczkó János 3 kg. borsó, Hrabovszky 
György 2 kg. szalona, Kovács Z. János 
2 1. lencse, 2 1. bab, Belanka Mátyás 2 kg. 
liszt, Lonovits Pál 2 bab.

Az adományokért hálás köszönetét mond 
a Népóléti Hivatal nevében

Dr. Gally s. k., tanácsnok.
KnnHHKBBCi*fiiiB«seiBiianiieieesa#

Főszerkesztő: VIDOVSZKY KÁLMÁN 
Felelős szerkesztő: CSORBA BÉLA

Kiadja és nyomatja: '
A Körösvidék Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba 

Szent István-tér 18. szám.

NÁDOR MOZGÓ
Március hó 12.-én 

vasárnap :

Fridolin, mint utcaseprő
burleszk 2 felvonásban.

nagy Idegen
amerikai történet

Előadások • vasárnaP V*6, 7 ( bIóadasok • és v*9 órakor.

A prőhird&i és&k

Egyszeri hirdetés 10 szóig 25 korona, 
azonfelül minden szó külön 2 korona 
Az összeget levélbélyegben is lehet 
beküldeni a kiadóhivatal címére. Min­
den előfizető havonta egyszer adhat 
fel díjmentesen egy apróhirdetést a 
hétköznapokon megjelenő számokban. 
Allástkeresök hirdetményei díjtalanok.

Márciusi ibolya állandóan kap­
ható az Irányi-utcai virágüzletben. 734

Eladó főid. Fürjesen 2 hold szántó­
föld eladó. Értekezni Kölcsey-utca 5. 742

Magas jutalékkal rikkancsok fel­
vétetnek lapunk kiadóhivatalában.

Alkalmi vétel. Egy komplett háló­
szoba berendezés elutazás miatt sürgősen 
eladó. Vass-utca 16. 753—2

Eladó egy 14 éves 8 légkörű magán- 
járó cséplőgarmtura. Bővebbet Újkígyós, 
223. sz alatt. 743

Flaefd ház. Újkígyóson, Öregközuti 
455. sz. ház 400 négyszögöl hellyel eladó. 
Bővebbet ugyanott. 755—2
,, Etedé benzinmotor. Egy nyolc 
lóerős Laugen és Wolff-féle benzinmotor 
eladó. Cím a kiadóban.

1 ház. .Orosházi-utca 64. szám
alaUi ház eladó. Értekezhetni ugyanott._

Eladó ház. VI. kér., Perényi-utca 20. 
szám alatti ház eladó. Értekezhetni lehet 
ozv. Kocziha Jánosáénál ugyanott. —

Eladó föld. Telekgerendáson 7 hold 
szántó eladó. Értekezni lehet Sopronyrm
975 tanyaszám alatt. °n,

Nád fedési célokra beszerezhető a 
Békéscsabai Kisgazdák Szövetkezeténél 
Békéscsaba. ’

Hajnal-utca 14. szám alatti üres te- 
lek eladó. Értekezni ugyanott vasárnapon 
kívül.

Eladó fél ház IV. kér., Földvári-utca 
12. szám alatt. Értekezni ugyanott.

Eladó ház Reviczky-utca 12. szám 
alatt azonnal beköltözhető lakással. Érdek­
lődni vasúti szállói borbélyüzletben.

Gazdasszony (esetleg családos is) 
aki a főzést vállalja, csanádmegyei tanyára 
magános úrhoz kerestetik. Cim á kiadóban.

Egy kerékpár eladó V, Mikes-utca 
10. szám alatt.

Eladó egy Singer-féle varrógép ív 
József-utca 33. szám alatt. ’

Bajza-utca 18. és Szőlő-utca 47 I. számú 
házak eladók. Értekezni ugyanott.

„Építészet“ jelentkezzen a kiadó­
hivatalban !

Eladó Árpádsor és Aulich-utca sarok- 
házhely. Eriekezni Gyurkó Pálnál 1. kér 
Corvin-utca 28.

Eladó ház I. kér., Egrcssy-utca 19. 
szám alatt, cseréppel fedve. — Értekezni 
ugyanott.

Eladó porták. Gyulai-ut 9. szám 
alatti porták és egy tehénlegelő eladó. 
Értekezhetni Bagyinka Györgynél ugyanott.

Eladó egy drb pedálos hangverseny 
Schunda-cirnbalom. Értekezhetni a Fiume- 
kávéház főpincérénél. i_2

Kömives tanonook felvétetnek 
Belanka Mihály építésznél.

Megvételre keresek kettő darab 
6—10 éves igáslovat. Belanka Mihály épí­
tész, Andrássy-ut 18. —

Elsőrendű krumplit és nádat lehet 
jegyezni Bányai Györgynél Prónay-u. 17.

Eladó azonnali beköltözésre két ház, 
Berényi-ut 19. és Arpád-sor 62. szám alatt. 
Érdeklődni Lepény Jánosnál Berényi-ut 4. 
szám alatt. i__3

Megvételre keresek egy gyermek 
sport-kocsit. Teleki-utca 16.

A koosigyártó szakmába vágó 
munkákat a lehető legjutányosabb áron 
készíti Gulyás Mátyás ~kocsigyártó Oros- 
liázi-ut 81. —

. Eladó Gutenberg-utca 19. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott. 1—3

Eladó Perényi-ut 55. és Árpád-sor 67. 
számú háztelek. Értekezni Degré-u. 1. —

Egy szakmájában teljesen jártas bognár­
mester uradalomba állást keres. — 
Cim a kiadóban.

Eladó egy tizedes mázsa és szá­
raz vályog Orosházi-ut 4. Erzsébethely.

Forgalmi adóhélyegek kap­
hatók bármily mennyiségben Fekete Sán­
dor füszerüzletében Békéscsabán.

Eladó, Orosházi-utca 38. szám alatti 
ház. Értekezni ugyanott.

Eladó házi
Bajza-, Szőlő- és Thurzó-utcákon 
levő ház és 569 négyszögöles te­
lek, melyen 3 üzlethelyiség, 3 szoba, 
konyha és a szükséges mellékhe­
lyiség van, eladó. — Kastély-utca 
19. sz. alatti ház, amelyben 3 szoba, 
konyha és több mellékhelyiség van, 
eladó. 803

ELADÓ
cyy drb 5 éves, 176 ctm. ma­
gus, jegytelen tiszta fekete 
Furiozo XXVII. származású 
tény észmén150,000 K.-ért Me- 
zőberényben Lászlóffy Gusz­
távnál. Ugyanott egy alig hasz­
nált Stingl zongora 100000 
koronáért. 805

L
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Eladó ház.
Gyulán a város központjában 4 szo­
bás úri lakás nagy mellékhelyiségek­
kel és kérttel azonnali beköltözéssel 
eladó. Értekezni lehet Duna hentes 
üzletében Békéscsaba, flndrássy-ut

Ajánlati felhívás.
A „Békéscsabai Fürdő Rész­

vénytársaság“

nyári fürdőjének 
építési munkálataira

pályázatot hirdet.
Vállalatba adatnak :
1. Artézi kút fúrása.
2. Nyári fürdő építkezés (me­

dence, kabinok, vendéglő stb.)
Az ajánlatok 1922. március hó 

24-ének déli 12 óráig nyújtandók 
be az Alföldi Mezőgazdasági Ipar 
cs Kereskedelmi R.-T.- nál (Andrássy- 
ut 2.), ahol a részletes költségve­
tés, terv és pályázati feltételek is 
megtekinthetők.

Kelt 1922. márc. hó 8.-án tartott 
igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság.

Kiadó föld.
Két hold szántóföld a Bartóky-féle 
telken, mely kiválóan alkalmas ipar, 
vagy fatelepnek, esetleg más vál­
lalatnak, azonnal haszonbérbe kiadó 
Értekezni dr.UhrinLászló ügyvédnél

Eladó hóz.
Több mint 60 termőfából álló gyü­
mölcsös kerttel, két szobás, azon­
nal beköltözhető lakásból álló uj 
ház jutányosán eladó. Értekezni dr. 
Lórin László ügyvédnél. 390

Vetőgépeh,
egyes és kettes ekék. Vetési és 
láncboronák, fűkaszálók és egyéb 
mezőgazdasági gépek legelőnyö­
sebben beszerezhetők a Békés­
csabai Kisgazdák Szövetkezeté- 
nek Nagysziktéri telepén. 800

Hét szobiból ál 
irodahelyiséget heres

lehetőleg telefonnal fatermelő 
cóg. — Ugyanott egy perfekt 
mérlegképes könyvelő keres­
tetik. — Ajánlatokat Gesmey 
papirkereskedésébe „Fater- 
meló jeligére kérünk. 389

átadó üzlet.
Békéscsaba és Orosháza kö­
zötti községben jóforgalmu 
j^gyeskereskedés vezetés 
jjjányába átadó. — Cim a 
Kiadóhivatalban. 803

Az 1898: XXIII. te. alapján alakult 
Országos Központi Hitelszövetkezet 
kötelékébe tartozó

Békéscsabai Kisgazda-Bank
és Hitelszövethezet, mint oz OKH. tagja
1922. évi március hó 12-én, d. u. 
3 órakor, határozatképtelenség ese­
tén 1922. évi március 26-án, d. u. 
3 órakor a Békéscsabai Kisgazdák 
Egylete helyiségében

rendes közgyűlést tart
melyre a tagok az alapszabályok 
35. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend :
1. Mull évi üzleteredményről szóló 

jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása 

és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való ren­

delkezés.
5. Az igazgatóság 5 tagjának vá­

lasztása.
6. Felügyelő bizottság 5 tagjának 

választása.
7. Netaláni indítványok.
1921. évi január hó 1 -én a tagok 

száma 332, üzletrészeinek száma 
pedig 3335 volt; az év folyamán 
belépett 147 tag 2769 üzletrésszel 
kilépett 82 tag 600 üzletrésszel, te­
hát marad az 1921. év végén 397 
tag 5504 üzletrésszel.

A felügyelő-bizottság által meg­
vizsgált évi mérleg a szövetkezet 
helyiségében kiíüggesztetett és min­
denki állal megtekinthető.

Kelt Békéscsaba, 1922. február 
hó 25-én.

Az Igazgatóság.

Üzlethelyiségnek alkalmas 
terület kiadó 392

az Andrássy-ut 80. sz. alatti 
üres telken. (Vasúti-szálloda 
mellett.) — Értekezni lehet 
ugyanott. 1—3

ELEGÁNS

Eladó nód.
Szegnivaló és tetőnád kapható 
waggontételekben Schenk Ru­
dolfnál Kecskeméten. Ára szegni­
való 24 K, a közönséges 20 K 
waggonbarakva kévénként 15 ( 5 
colos méretben. 762—3

Kovács ülő 
és fúvó

jó állapotban eladó 
Gyulán, Palló-utca 
26. sz. alatt. 777

Elcserélném
budapesti modern 2 szobás laká­
somat egy csabai 2 szobás la­
kással. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó bútor
Egy hálószoba bútor 2 ágy, 2 éj­
jeli szekrény, 2 nagy ruhaszekrény, 
1 drb haromszáryas állóiiikör, tükör 
nélkül. Megtekinthető és felvilágo­
sítást ad Litimann fényképész, Szent 
István-íér 2. 775

és tengeri
vetési célra, különféle ta­
lc arm á nurép ama <j vak és 
egyéb vetőmag vak,konyha­
kerti és virágmagvak ju­
tányosán beszerezhetők a

BÉKÉSCSABA I KISGAZDÁK 
SZÖVETKEZETÉBEN CSABA 
Szent 1st vám-tér 18. 663

Megvételre
keresek egy jó állapotban levő Hot­
ter, vagy MÁV. gyártmányú hat, 
vagy nyolc lóerejü gőzeseplőgépet. 
Ekével felszerelt előnyben részesül. 
Részletes leírás árajánlattal Szabó 
Lajos Gyula, Palló-ulca 26. szám 
alá küldendő. 1—2

Eladd hintó I Gyapjú
Egy jó karban levő egész fede­
les csukható egy- és kétlovas 
hintó eladó. Értekezni Ugykigyó- 
son özv. Gera Imrénénél. 768-2

Veszünk, előleget adunk 
uradalmi, szűcs és egyébb 
gyapjúra. „Futura“ Békés­
csaba. Telefon 88. és 154.

Békéscsaba. Telefon 143

Ha bármilyen gazdasági vagy ipari 
gépet, géprészt, vagy üzemanyagot
venni, javíttatni, eladni akar

forduljon bizalommal

Dorn István mérnökhöz,
(<a berlini Daimler Motorenfabrik s a Hoff her Schrantz 
cs Clayton Schuttleworth gépgyár v. mérnöke.) 
Állandó gyári raktár: Benzin, olaj, petróleum, gáz­
olaj, firneis, repceolaj, karbid, gép- és kocsikenöcs, 
gépszijak, tömítésekben stb. stb. A MÁV. gépgyár 
képviselete. Manometer, kazán, motor és dinamó 
javítások. A legtöbb környékbeli gazdaság és ipar- 
vállalat technikai irányítója. Vállalja gépüzemek gaz­
daságos karbantartását előnyös feltételekkel. 569

teherautó telepe.
Telefon 46-01.

Teherautók. Autóbuszul! 
Pótkocsik ZS drb raktárán.

Szentirmay 
Eau De Chinine
Megszünteti a korpakép- 
zödésts erősíti a hajtalajt.

Egy üveg ára 70 K
Viszonteladóknak 20%

Szentirmay drogéria
Budapest, VII., Erzsébet-körut 37. sz. 

Telefon : József 131—47.

31 eyj d C nt és érdeklődőknek

dí jtalanul rendelkezésre áll a

Magyar Magtenyésztési R.-T. 
1022. évi tavaszi főár jegyzéke
Hatvani nemesített gabona, gazdasági mag, 
konyhakerti mag, virágmag, rózsafák, vi­
rághagymák, kerti szerszám, méhészeti esz­
közök, növényvédelmi szerek. Levélcím : 
Magyar Magtenyésztési RT. manori mag­
kereskedése Budapest, IV., Kossuth Lajos- 
utca 3. sz. Telefon 66—59, 66—54. Sür­
gönyeim : Granarium. 685-2

Hölgyek figyelmébe!
Értesítem a t. hölgyközönséget, hogy 
az eredeti bécsi modeljeim meg­
érkeztek nagy választékban Elvállalok 
mindenféle selyemkalapokdiszitését 
és alakítását, valamint tagál, tagolin 
és lószőr kalapok átvarrását és 
bármilyen színre való festését. 
Divatos tavaszi női és férfikalapok 
raktáron. Gyászkalapok sürgős ese­
tekben azonnal készülnek. A n. é. 
hölgyközönség pártfogását kéri :

SZÉLL ISTVÁN
kalapos Baross-utca 14. sz. 544

Gy- <.

*

cipész, Baross-utca 19. sz. 
Grünwald Mór házában.
Készít férfi, női- és gyer­

mekcipőket úgy francia, 
mint amerikai formákban !

Ezenkívül javítások a leg­
gyorsabban és legolcsóbban 
készülnek. 1—109



Körösvidék Békéscsaba, 1922. március 12.

Zlehovszky György és FiaI
Békésvármegye és környékének 
legnagyobb kocsigyártó telepei

Békéscsaba, Orosházi-utca 48-50 
szám alatt. — Alapiitatott: 1884.

Gyártunk :
Auto-carosser iákat, mindennemű luxus-, üz­
leti- és gazdasági kocsikat a legmagasabbiÄ'Ässr, , „„ , . ,

nálunk készült kocsikért egy évi felelősséget vállalunk !

Elvállalunk :
Minden e szakmába vágó bognár-, kovács- 
és szattlermunka javításokat. — Kocsifcnye- 
zóseket a legrövidebb idő alatt készítünk. 
Garantált békebeli munka jó anyagokból!

„VULKÁN“ KflSZQHŰj
GYÁRTJA:

BÉLÁNKA MIHÁLY
építész betonárugyára Békéscsaba

KÖZPONTI IRODA : ANDRÁSSY-UT 18. TELEFON

AKAR ÖK 
SZÉP LENNI?

Használjon : M ak I u r a-
erőmet, szappant ős pudert
és arca rózsás, üde, bársonyos, puha és 
fiatal marad, szeplő, májfolt, mitteszer 
és pattanás ellen a legjobb szer. — Vidé­
kieknek postai szétküldés I Kapható :

GA L L Y és W É NI G H drogériájában
Békéscsaba, Szent István-tér 16. szám alatt.

Divatos férfi- és nőikalapok 
igen nagy választékban !
Szalma, tagál, tagolin, lószőr női ka­
lapok festése, átvarrása, alakítása és 
díszítése ízlésesen, valamint férfi ka­
lapok alakítása gyorsan készülnek

Klinghammer István
kalaposmester modernül berendezett 
műhelyében Csaba, IV., Berényi-ut 3.

Kiadó föld.
Fényesen, a volt Miklya-féle föld­
ből 4 hold szántó bérbe kiadó. 
Értekezni lehet Baross-utca 18.

ERTESITES
Tisztelettel értesítem a n. c. kö­
zönséget, hogy mindennemű fali, 
inga, zseb- és ébresztő órák 
javítását, valamint minden­
nemű ékszerjavitást és átala­
kítást a legpontosabb és leg- 
jutányosabb árak mellet elvál­
lalok. Tisztviselők, vasutasok és 
katonák árengedményben része­
sülnek. Nagy választék sweici 
zseb, valamint inga, fali és éb­
resztő órákban. Vidéki megren­
delés a legrövidebb idő alatt cl 
lesz intézve. Aranyat és ezüstöt 
veszek. Szives pártfogást kér :

Schreyer György
órás és ékszerész-cég Békéscsaba,
Hunyadi-tér, (Csirkepiac sarkán.) 66

Saját készitményü 
ventillátoros TÁBORI TŰZHELYEK műhelyemben készen 

kaphatók.

UFr'SKnnnKfÍK megrendeléseket már most elfogadok,
ÜUUUUllnVHÜUirra cs melyek a megrendeléstől számítva 3—4
Ü9RB3NY0KHH~ra Péteri be'ül műhelyemből leszállíthatok. 

^ lora) Kérjen árajánlatot ! Kérjen árajánlatot 1

Lokomobil és egyéb mezőgazdasági gépek javítása és készítése

V ÁRHEGYI P ÁL CÄSS

STÁSZENKÁ IONOS És FIÁI BÉHÉ5E5ÁBÁ
SZARVASI-UT 4. DAMJAN1CH-UTCA 2.

Szánkók, kocsik javítását, fényezését elvállaljuk. Luxus és 
teher lószerszámok, szerszámkenőcs és patazsir állandóan 
kaphatók jutányos árak mellett. Egy uriszánkó, egy pár igen 
finom angol komotszerszám és nyergek jutányosán eladók.

135

99FUT URA“
A MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK 

ÁRUFORGALMI RT.
BÉKÉSVÁRMEGYEI KIRENDEL TSÉGE

Békéscsaba, Kossuth-tér 8. (Saját ház) 
Telefonszám: 88. és 154.

it

Fogta Ikozák
MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNYEK, ÁLLATOK, 

GÉPEK, ESZKÖZÖK, VETŐMAGVAK 
VÉTELÉVEL ÉS ELADÁSÁVAL

FLEISCHimN
Budapest, Károly-körut 24. szám alatt.

Nagy maradékvásár!
Saját érdekében tekintse meg kirakataimat! Angol- és francia 
női- és férfi szövetkülönlegességek, dús választék selyem- és 
estélyi ruha anyagokban. 1—364

Bámulatos olcsó árak!
Női- és gyermek posztókamasni párja — — — K 15-— 
Nyomott batiszt — — — — — — — — K 69’—
Flanelek legszebb mintával — — — — — — K 591—
Grenadinok minden színben — — — — — — K 97*—
Női szövetek — — — — — — - — — — K 87-tól
Férfiszövetek — — — — _____ _ k 175-tól

Menyasszonyi és vőlegényi ruhaanyagok 
olcsó áron nagy választékban!


